

În întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului

Campania agricolă LA ZI

TOATE FORȚELE LA STRINSUL RECOLTEI ȘI LA SEMĂNAT!

Pe ogoarele județului se derulează, conform graficelor, acțiunile menite ca în cel mai scurt timp să fie pusă la adăpost întreaga recoltă și, în același timp, se lucrează cu răspundere la arături, pregătirea patului germinativ și semănat. După datele centralizate la Direcția agricolă, pînă la data de 24 septembrie a.c. arăturile pentru însămînțările de toamnă au fost efectuate pe 80 la sută din suprafețe (întreprinderile agricole de stat au realizat programul în proporție de 97 la sută, iar cooperativele agricole de producție 75 la sută), patul germinativ a fost pregătit pe 50 la sută din suprafețe și au fost însămînțate cu diferite culturi de toamnă 16 440 hectare. Concomitent, cartofii de toamnă au fost recoltați pe 89 la sută din suprafețe, porumbul boabe de pe 2540 hectare, sfecla de zahăr de pe 193 hectare, iar porumbul siloz de pe 5821 hectare.

C.U.A.S.C. Avrig. Cooperativele agricole de producție din Scoreiu, Săcădate și Racovița au finalizat recoltarea cartofilor de toamnă, din Arpașu de Jos, Cîrța, Cîrțișoara, Nou Român, Porumbacu de Jos, Porumbacu de Sus, Racovița și Scoreiu au însămînțat primele 265 hectare cu grîu-secară.

C.U.A.S.C. Ocna Sibiului. Unitățile cooperatiste au finalizat semănatul orzului de toamnă pe toate suprafețele planificate. Cooperativele agricole de producție din Amnaș și Șura Mică execută arături pentru însămînțările de toamnă pe ultimele suprafețe. La nivelul consiliului grîul a fost însămînțat pe 70 de hectare.

(Continuare în pag. a III-a)
L. FLESCHEAN

Preocupările statornice în direcția recuperării și recondiționării materialelor se reflectă în rezultate pe măsură!

Prin specificul activității, la Întreprinderea mecanică din Sibiu sînt utilizate în procesul de producție cantități mari de materii prime și materiale. Volumul mare de prelucrări mecanice la care sînt supuse acestea — pînă în faza de produse finite — conduce, firesc, și la un consum mai mare de scule și dispozitive, ca și la o uzură mai accentuată a mașinilor-unelte. În aceste condiții, s-a pus foarte serios problema recuperării și recondiționării sculelor și pieselor de schimb, în vederea reutilizării lor, făcîndu-se astfel importante economii.

Dar, să vedem concret cum sînt organizate aceste activități. O primă punere „în temă” ne-o face Gavril Tirnoavean, inginer șef cu pregătirea fabricației: „Acțiunea de recuperare și recondiționare a pieselor de schimb, rezultate din dezmembrări și reparații, este organizată la secția mecanic-șef. În ceea ce privește sculele, recondiționarea acestora se face centralizat la secția sculărie, dar avem organizate și două puncte de lucru la atelierul de debitare (pentru reascutirea pinzelor) și mecanică II. Pentru o activitate cît mai bună în acest domeniu, am stabilit următoarea procedură: sculele uzate se predau la magazie, de unde muncitorul primește alta bună în loc. Aici există un controlor care verifică fiecare sculă

uzată, stabilindu-i și procedura de recondiționare. De regulă, ele sînt trimise la sculărie pentru reascutit. La scule cu plăcuțe din carburi metalice, se înlocuiesc plăcuțele sparte și se reascut la dimensiuni mai mici”.

Un aspect al problemei ce ne interesează îl constituie și S.D.V.-istica pentru produsele unicat realizate la „Mecanica” Sibiu. Dar, ni se precizează, dotarea cu scule și dispozitive speciale în aceste situații se face doar la strictul necesar, pentru a nu se încălca costurile, pe de o parte, iar pe de altă parte, pentru că un asemenea S.D.V.-uri greu li s-ar mai putea găsi și o altă întreprindere.

Dorind să ne edificăm mai exact asupra rezultatelor acțiunii de recuperare și recondiționare a pieselor de schimb și sculelor, continuăm investigația noastră în cele două secții amintite de inginerul șef. Ne însoțește și sing. Octavian Olaru, de la „organizarea producției” și Vasile Alexe, secretarul comitetului U.T.C. Mai aflăm, astfel, că în general acțiunii „3 R” i se acordă toată importanța. Activitatea la nivelul întreprinderii este coordonată de un colectiv, iar în fiecare secție sau atelier șeful de secție răspunde de felul în care decurge efectiv acțiunea. Orice fel de material rezultat

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae ACHIM



Întreprinderea relee Mediaș, unde fiecare muncitor de la punctele de lucru ale liniei de montaj execută și răspunde de calitatea operațiunilor executate. Foto: Fred NUSS

O sarcină de primă importanță: perfecționarea învățămîntului politico-ideologic de masă

În actuala etapă, activitatea politico-ideologică de ridicare a conștiinței socialiste și de formare a omului nou reprezintă o coordonată majoră a muncii de partid, în cadrul căreia învățămîntul politico-ideologic de masă ocupă un loc central. În această importanță activitate, multe organe și organizații de partid au acumulat o bogată și revelatoare experiență. Astăzi încredințăm tiparului, coordonatele esențiale ale experienței comitetului de partid de la „Independența”, puternică citadelă muncitorească din județ.

Sub aspectul stilului și metodelor de muncă folosite, consemnăm, pentru început, câteva precizări ale tovarășului Gheorghe Vulcu, secretar adjunct cu probleme de propagandă. „În mod necesar, premergător deschiderii noului an de studiu, în prim-plan situăm selecționarea și pregătirea politico-ideologică și metodică a propagandiștilor, dezvoltîndu-le și consolidîndu-le pasiunea revoluționară pe care trebuie s-o dovedească, chemați fiind să propage politica partidului, să inflăcăreze, prin cuvîntul și exemplul lor, masele, să le mobilizeze la aplicarea ei neabătută. Pornind de la ideea, pe deplin validată de viață, că activitatea de însușire a politicii partidului, a documentelor și hotărîrilor de partid și de stat nu poate avea ecoul și efectul preconizate în conștiința și atitudinea comuniștilor, a celorlalți oameni ai muncii, dacă cei chemați să o înlăptuiesc nu le stăpînesc cu temeinicie sensurile și rațiunea”.

Continuînd ideea interlocutorului nostru, subliniem, la rîndu-ne, aprecierea că, într-adevăr, pentru a informa cu exactitate oamenii, trebuie să fii, în prealabil, tu însuși foarte bine și precis informat, documentat. Studiînd în amănunțime experiența celor de la „Independența” am desprins, firesc, și alte detalii, pe care vom încerca să le sintetizăm. Comitetul de partid a inițiat, în scopul mai sus enunțat, întîlniri, dezbateri, consfătuiri, instruire periodică cu un pronunțat și autentic caracter de lucru, metodologic, în sprijinul

efectiv al propagandiștilor. Numeroasele puncte de documentare politico-ideologică sînt dotate cu seturi de documente, materiale grafice, mijloace audiovizuale, liste bibliografice, reviste și ziare — toate favorizînd o mai lesnicioasă înțelegere și însușire de către propagandiști și cursanți a problemelor politice, ideologice, economice, sociale, educative ș.a.

Desigur, oricît de temeinică ar fi pregătirea politico-ideologică a propagandiștilor, activitatea practică din organizațiile de partid îmbracă o diversitate de aspecte specifice locului de muncă al cursanților, care reclamă un stil de muncă și o metodologie adecvate rezolvării concrete și eficiente, prin intermediul muncii politico-educative, a diferitelor probleme cu care se confruntă sectoarele întreprinderii. Tocmai de aceea, o atenție deosebită este acordată pregătirii propagandiștilor cu metodele de acțiune, asigurării unui conținut corespunzător materialelor, în strînsă și directă relație cu sarcinile de producție. Realitatea existentă confirmă faptul că imprimarea unui caracter combativ, de lucru și metodic acestor acțiuni contribuie substanțial la ridicarea conținutului de idei, la transformarea a tot mai multe dintre ele în active și eficiente instrumente în formarea conștiinței socialiste a maselor, în instaurarea unui climat de exigență, responsabilitate, ordine și disciplină în producție, în gîndirea și atitudinea comuniștilor, a oamenilor muncii, cu repercusiuni directe, măsurabile, asupra modului de realizare — cantitativ și calitativ — a sarcinilor de plan și a angajamentelor.

Se cuvine a sublinia — așa cum a rezultat și din analiza acestui domeniu de activitate făcută de plenara comitetului de partid, luna trecută — că munca de îndrumare și control efectuată de membrii biroului comitetului, ai consiliului de educație politică și cultură socia-

(Continuare în pag. a III-a)
Lucian JIMAN

DIN EXPERIENȚA ORGANELOR ȘI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

Din sumar:

- „Atîta finețe și candoare”; Cadran rutier — Transportul elevilor — în deplină siguranță!; **SPORT** (În pagina a II-a)
- Asimilare; Agendă pionierească; Sfatul medicului — Despre o importantă acțiune preventivă (În pagina a III-a)

Spectacol de varietăți

Teatrul de stat Sibiu și Filarmonica de stat Sibiu prezintă duminică, 27 septembrie a.c., orele 11 și 16, pe stadionul Gaz-metan Mediaș, un spectacol extraordinar de varietăți. Își dau concursul actrii Tamara Buciuceanu și Ion Besoiu; interpretii de muzică populară Florica Bradu și Dumitru Giurcă-Notar; ansamblul de cîntece și dansuri al Casei de cultură a sindicatelor Mediaș; formația vocal-instrumentală „Semnal M” și solista de muzică ușoară Carmen Rădulescu. Prezentarea programului — Teodor Portărescu și Mihai Lazăr.

Biletele se vînd la responsabilii culturali din întreprinderi, la agenția Casei de cultură Mediaș și la casele de bilete ale stadionului.

„Atita finețe și candoare“

— Impresii de la Salonul internațional de artă fotografică —

Al treilea Salon internațional de artă fotografică, deschis în urmă cu trei săptămâni la Casa artelor Sibiu, continuă să suscite interesul unui numeros public. Oază de liniște, loc prielnic pentru meditații asupra posibilităților de comunicare interumană, de comunicare între om și natură prin intermediul imaginii, Salonul se dovedește un excepțional mijloc de informare și educație estetică. Un merit al organizatorilor este și faptul că au știut, în primul rând prin panotarea și structurarea exponatelor, apoi prin realizarea unui fundal muzical adecvat, să creeze o ambianță de maximă receptare. În acest sens sînt semnificative impresiile unor vizitatori, din care spicim câteva, mai ales pentru spontaneitatea și sinceritatea sentimentelor pe care le exprimă: „Vizitînd expoziția, am trăit într-o clipă mai mult decît într-o viață“.

„Mulțumesc Sibiu! Am pătruns, aici, într-o oază de civilizație și cultură“.

„O mare tensiune între vegetare și existență — a-

ceasta este expoziția vizitată“.

„Impresionant! Atita finețe și candoare“.

„O expoziție extrem de bine organizată, foarte frumoasă și instructivă. Calde felicitări organizatorilor!“

„Superb! Vin special de la Rm. Vilcea, în urma studierii foarte selectului Catalog al salonului (...) Aștept cu nerăbdare a doua serie a expoziției, la care voi veni cu siguranță (...) Felicitări tuturor celor care expun, felicitări organizatorilor!“

„Prim Festivalul de jazz și Salonul internațional de artă fotografică, Sibiu nu mai poate fi evitat pe harta drumurilor Europei“.

„Salonul sibian a devenit (și s-a dovedit) o adevărată instituție internațională de cultură“.

„Pentru toți oamenii acestei planete, dornici de comunicare, de pace și înfrățire cred că merită ostentivitatea organizatorilor“.

N.B. — Începînd de ieri, Salonul funcționează cu a doua expoziție de fotografii, putînd fi vizitat zilnic între orele 10—20 (lunea închis).

Traian SUCIU

Acțiune cu cartea

Biblioteca clubului „Independența“, în colaborare cu librăria „Luceafărul“ din Sibiu organizează marți, 29 septembrie, ora 12, la secția cazangerie a întreprinderii „Independența“, un stand de carte cu vînzare sub genericul „Cartea tehnică în sprijinul pregătirii profesionale“.

CARTI NOI

Alexandru Condrea, „Unitatea dialectică dintre construcții și apărare“. Editura Militară, 310 pagini, 16 lei.

E. N. Zilberman, R. A. Navolokina, „Chimia compușilor macromoleculari“. Exerciții și probleme. Traducerea din limba rusă de Dumitru Iorga. Editura Tehnică, 256 pagini, 14,50 lei.

***, „Energia — o problemă globală“. O analiză de sistem. Raport al Institutului Internațional pentru Analiza Sistemelor Aplicate. Grupul de programe pentru sistemele de energie. Coordonator: Wolf Häfele. Selecția materialelor și comentariu introductiv: Adrian Gheorghe. Traducere din limba engleză: Adrian Gheorghe, Radu Chirulescu, Virgil Goian. Editura Tehnică, 480 pagini. Lei 44.

***, „ENERG“. Energie, Economie, Recuperare, Gospodărire. Vol. III. Editura Tehnică, 366 pagini. Lei 33.



În vizită la Muzeul de arme și trofee de vîntătoare din str. Școala de înot, aparținînd Complexului muzeal Sibiu

SPORT...SPORT...SPORT...

AVANCRONICĂ, FOTBAL, DIV. B

Două deplasări fructuoase?

Avantajul terenului propriu a fost, în runda a patra, un obstacol greu de trecut pentru echipele vizitatoare, gazele cucerind 17 din cele 18 puncte puse în joc. Doar I.C.I.M. Brașov s-a întors cu un punct (previzibil) de la Tg. Mureș, acolo unde nemaiașvînd ajutorul... arbitrilor, Electromureș începe să-și dea în pic, arătîndu-și adevărata valoare! Neașteptat, prin proporții, este scorul (4—4) cu care Jiul a înțrecut gruparea vilceană, două dintre golurile petroșeniilor fiind „opera“ lui... Moromete. Cu adevărat important pentru noi rămîne însă faptul că atît gaziștii, cit și interșiții au în-

vins, cu același scor (2—0), echipele Sp. m. Slatina și, respectiv, Sportul „30 Decembrie“, medieșeni, spre cinstea lor, fiind egali... liderului. Să notăm, de asemenea, că Mateianu a înregistrat prima înfrîngere cu noua sa echipă, că C. S. Tîrgoviște cîștigă primul meci în actualul campionat, că Progresul este singura formație din divizia B (alături de Petrolul Brăila) fără nici o victorie după patru etape și că echipa lui Carabageac ocupă doar... locul 16! Runda de mine are mai multe puncte de interes. Gaziștii se deplasează la Rm. Vilcea și pot, cu concursul unei... remize, să treacă la șefia seriei. Aceasta depinde și de victoria, posibilă, a coechipierilor lui Bența și Beleana asupra Jiului. Inter-

șiții joacă la București, cu Metalul. Ei știu că o victorie, mult dorită de suporterii lor, i-ar aduce pe... podium și vor face tot ce depinde de ei s-o obțină. Dar să trecem în revistă ultimele noutăți.

● **GAZIȘTII** s-au pregătît „în familie“. Moș și Tîglariu sînt ușor accidentați, dar se speră în recuperarea lor pînă la ora meciului de la Rm. Vilcea. Fătan, în schimb, nu este apt de joc. Arbitru: I. Nicuștoveș din Focșani.

● **INTERIȘTII** au susținut joi un meci amical la Mîrșa, cu Carpați (scor 2—2). Nicuștoveș, Gîngu și Boar acuză accidentări. Arbitru: Gh. Toth din Aiud.

Rubrică realizată de Mircea BIȚU

„Cupa Federației române de atletism“

Stadionul „23 August“ din Capitală a găzduit recent Concursul republican de atletism dotat cu „Cupa Federației române de atletism“. Printre cei peste 200 concurenți s-au numărat și atleții de la A.S.A. și C.S.M. din Sibiu, C.S.Ș. și Voinea din Medias.

Ca și în celelalte concursuri atletice din acest an, sportivii secției A. S. Armata Sibiu (antrenor Ilie Popa) au avut o comportare bună, reușind cîteva performanțe valoroase. Astfel, juniorul Cristinel Cristea a cîștigat cursa de 5000 m plat, cu timpul de 14.25.84. și s-a clasat al doilea în proba de 1500 m plat, cu timpul de 3.51.40, ambele probe fiind rezervate seniorilor.

În proba de 10000 m plat Aurel Bălăiță s-a situat pe locul II. Atletul Viorel Olar, de la C.S.M. Sibiu, s-a clasat pe locul 3 în proba de 20 km marș.

În zilele de 10—11 octombrie, la Sibiu, pe traseul situat între Hanul Dumbrava și întreprinderea „Dumbrava“, se vor desfășura finalele „Daciadei“ (performanță) astfel: sîmbătă, 10 oct.: 20 km, junioare și juniori I; 15 km, femei; duminică, 11 oct.: 20 km marș-juniori I și 10 km marș — junioare I.

I. ILIE

Cadran rutier

Zilnic, un mare număr de elevi din școlile din mediul rural se deplasează pe cîmp pentru a da o mîină de ajutor la stringerea recoltei. În același scop, colegii ai lor din școlile din localitățile urbane sînt transportați — spre locurile de recoltare — cu mijloace auto. Toate grupurile de elevi sînt însoțite de cadre didactice, care au obligația de a organiza temeinic fiecare deplasare, luînd măsuri convenite astfel ca transportul elevilor să se facă în deplină siguranță.

Factorii de răspundere din unitățile deținătoare de parc auto trebuie să repartizeze pe autovehiculele destinate transportului elevilor șoferi și tractoriști cu o vechime în muncă de cel puțin cinci ani, care au dovedit și-n alte împrejurări că se pot achita exemplar de această importantă sarcină. În plus, autovehiculele trebuie minuțios pregătite și verificate din

punct de vedere tehnic, neuitîndu-se montarea — în cazul autovehiculelor dotate cu remorci — a sistemelor suplimentare de cuplare. Șefii de garage trebuie să urmărească îndeaproape deplasarea fiecărui autovehicul mobilizat, în campania agricolă, atît pentru a se evita cursele în gol și risipa de carburant, cit și pentru a se curma obișnuințele periculoase ale unor conducători auto. Fără a intra acum în prea multe amănunte, să precizăm că numai în această săptămînă 7 tractoriști au fost surprinși conducîndu-și sub influența băuturilor alcoolice autovehiculele! Am ridicat acest aspect pentru că nu de tractoriști amendați și cu permisele reținute are nevoie agricultura acum, în vîrf de campanie de recoltare, ci de tractoriști disciplinați, cu mintea limpede, capabili să facă față importanțelor comandamente care le revin!

Ora oficială de iarnă

La sfîrșitul zilei de sîmbătă, 26 septembrie a.c., conform reglementărilor în vigoare privind stabilirea orei oficiale, pe teritoriul Republicii Socialiste România se revine la ora oficială de iarnă. Deci, în noaptea de 26 spre 27 septembrie (sîmbătă spre duminică) vom muta acele ceasornicelor înapoi cu o oră, astfel încît ora 1,00 a zilei de 27 septembrie să devină ora zero. Ultima duminică a lunii septembrie, totalizînd 25 de ore, va fi astfel cea mai lungă zi a anului.

Programul activităților economice și social-culturale din întreaga țară rămîne neschimbat, în conformitate cu aceleași reglementări. În transportul feroviar este valabil în continuare actualul mers al trenurilor. Pentru trenurile internaționale circulația va fi corelată cu mersul trenurilor din țările vecine. Orarul curselor Tarom, interne și internaționale, rămîne, de asemenea, neschimbat.

Așadar, atenție: În noaptea de sîmbătă spre duminică, acele ceasornicelor de pe întreg teritoriul țării noastre trebuie date înapoi cu o oră! (AGERPRES)

Cadran rutier Transportul elevilor — în deplină siguranță!

Din nou, lipsa de supraveghere

Luni, 21 septembrie, zeci de elevi din Porumbacu de Jos și din Sărata au fost mobilizați la culesul cartofilor pe un teren al cooperativei agricole de producție din centrul de comună. Cadrele didactice erau de față, dar nimeni n-a sesizat intenția Elisabetei Mihu (în vîrstă de 10 ani) de a traversa șoseaua prin spatele autobuzului staționat. În momentul în care fetița a zbughit-o, fără să se asigure, spre grupul de elevi aflat pe cealaltă parte a șoselei, era tîrziu, căci mașina a acroșat-o, doar întîmplător victima scîpînd cu viață. Desigur, conducătorul auto are și el partea sa de vină, știut (dar, iată, mereu nerespectată) fiind obligația de a reduce viteza, de a claxona etc., adică de a pune în practică normele conduitei preventive! Cît despre cadrele didactice ce să mai spunem de vreme ce, în lipsa părinților, e-

levii le sînt incredințați spre strictă supraveghere...

Atenție la...turburel!

Ne apropiem de finele lui septembrie, strugurii au dat în pîrg și tentația turburelului e mare. Aceasta nu scuză cu nimic, însă, „cîrajul“ unor șoferi care se urcă la volan după ce au consumat băuturi alcoolice. Iată-i pe cîțiva dintre conducătorii auto trași, din acest motiv, pe dreapta în ultimele zile: ● Iosif Andriescu, șofer profesionist la I.T.A. Sibiu, conduce mașina 3-SB-8857. ● Corneliu Cobuz, om al muncii la I.R.E. Sibiu (2-SB-2357). ● Mihai Cebuc, încadrat la „Steaua roșie“ (3-SB-4154), recidivist în materie, el avînd la activ încă trei rețineri de permis pentru consum de alcool! ● Nicolae Diac, electrician la „Berea Sibiului“ (1-SB-9174) și exemplele pot continua. Nu le urmați exemplul!

Rubrică întocmită de Sorin CRIVĂȚ, (cu sprijinul serv. circulației al Miliției jud. Sibiu)

13,00
La sfîrșitul
mină (D
14,45 Să
tică. 15,
program
Televizi
leencitlo
19,40 FI
floarea
(color).
public. 2
tistic
— dragoste
jurnal. 2
rea prog

cin

SIBIU
„Jandarn
darmeri
9; 11,15;
18; 20,15
aripile
rele 9
ora 18 s
tru abo
lui: „Po
riilor“,
și „Lupt
bia“, or
18; 20.
18; „Lu
orele 10
MEDIA
gresul:
re dec
9; 11,15;
18; 20,
„Parada
rele 9,30
16; 18;
giale:
mijloace
16; 18; 2
CISNA
portul“,
rele 11;
AGNI
men“, d
rele 10;
DUMB
„Drumul
rie“, do
le 10; 1
COPSA
„Carmer
rii, orele

APOLI
„Doamna
dul“ și
computer
fil“, orele
OCNA
„Imperiu
că“, dou
17 și 19
Te

Teatru
biu pre
19, spect
ționarul
menii“
— Cadre
lînce și
le).
Tel

Inform
— sector
sector
Agenți
C.F.R.:
Inform
052;
Autoga
nr. I: 3
170 16;
Agenți
111 57;
Agenți
3 19 90;

Inform
— sector
sector
Agenți
C.F.R.:
Inform
052;
Autoga
nr. I: 3
170 16;
Agenți
111 57;
Agenți
3 19 90;

Inform
— sector
sector
Agenți
C.F.R.:
Inform
052;
Autoga
nr. I: 3
170 16;
Agenți
111 57;
Agenți
3 19 90;

Inform
— sector
sector
Agenți
C.F.R.:
Inform
052;
Autoga
nr. I: 3
170 16;
Agenți
111 57;
Agenți
3 19 90;

Inform
— sector
sector
Agenți
C.F.R.:
Inform
052;
Autoga
nr. I: 3
170 16;
Agenți
111 57;
Agenți
3 19 90;

Meteor
serviciu,
apreciaz
va fi
cu ceru
noros. T
ploua.
prîmbe
prîmbe
grade, i
me într
grade.

În întâmpinarea Conferinței Naționale a partidului

Preocupările statornice în direcția recuperării și recondiționării materialelor se reflectă în rezultate pe măsură

(Urmare din pag. 1)

din prelucrări este sortat încă din secție și depozitat într-un container special, după care este transportat la magazia centrală. Principalele secții sunt dotate și cu sfârșitoare de șpan, pentru a reduce volumul acestuia și a ușura transportul. Organizația de tineret, cu sarcini în această direcție, și-a depășit deja substanțial — cu cca 80 mii lei — planul anual la colectarea și predarea de materiale refolosibile, ponderea deținând-o metalele feroase și neferoase. De asemenea, ne spune secretarul U.T.C., tinerii au preluat din planul M.T.O. proiectarea și executarea unei mașini pentru reascuțit scule.

Dar, să vedem cum decurge activitatea la secția mecano-energetic, unde nu ne este greu să ne dăm seama că în ce privește gospodărirea materialelor, în general, și în acest context colectarea celor refolosibile, nu este lăsată la voia întâmplării. Ing. Adrian Stănică, șef

ful secției, ne explică amănunțit — și ne arată — cum este organizată și urmărită îndeaproape întreaga activitate de recuperare a m.r.r.-urilor (începând cu șpanurile și terminând cu uleiurile și curelele de transmisie). Aici ne vom opri însă doar la aspectele legate de recondiționarea pieselor de schimb, rezultate din dezmembrarea utilajelor casate sau din reparații. „În urma casării unui utilaj — precizează șeful secției — se stabilesc și ce piese sau subsamble pot fi refolosite. Avem, în acest sens, o grupă de proiectanți care studiază și dă soluții de recondiționare. Operațiile se execută în secție, iar piesele astfel recondiționate se predau la magazie, de unde se scot la următoarele reparații. În acest fel scurțăm și termenele de reparații, pentru că avem din timp pregătite piesele și subsamblele”. Să mai menționăm că tot aici sînt recondiționate aproape toate motoarele electrice existente în întreprin-

La „sculărie” primele amănunte ni le oferă ing. Ștefan Iancic, șeful secției. „Nu constituie o noutate faptul că, de regulă, sculele uzate pot fi refolosite la fel de bine în urma unor recondiționări simple (reascuțiri). Și la noi acest lucru se face cu bune rezultate. Practicăm această metodă cu propriile scule, dar, așa cum ați aflat, recondiționăm și sculele din celelalte secții de producție”. Maistrul Viorel Nichita are direct în grijă această problemă. Respectiv, este în permanentă legătură cu „gospodarii de scule”, numiți în fiecare secție, și care aduc pentru recondiționare sculele uzate. Cele care nu mai pot fi reascuțite, sînt predate pentru retopit. Încă un aspect dorim să-l evidențiem, pentru că a intrat în practica obișnuită. Toate sculele hoi (excepție făcînd doar cele cu plăcuțe lipite) sînt introduse la niturarea ionică, ceea ce duce la creșterea durabilității acestora de 3 ori.



Hala mașinilor de țesut pneumatice a întreprinderii „Mătasea roșie” Cisnădie

Este mai ușor să prevenim boala decît să o tratăm, adevăr spus de mult și repetat adeseori. Acțiunea preventivă scutește bolnavul de suferințe mari și evoluție agravată a bolii, de eforturi mari din partea personalului medical, cu importante investiții materiale din partea societății. Tocmai de aceea, serviciile medicale au obligația de a informa și avertiza mai ales atunci cînd este vorba de o îmbolnăvire cum este cancerul, pentru a înlătura ignoranța, teama, aliați care duc la întîrzierea prezentării la medic în timp și deci o șansă de vindecare precară.

O primă enunțare care trebuie făcută în boala canceroasă este următoarea: numai diagnosticul și tratamentul precoce pot salva viața acestor bolnavi și toate statisticile Organizației Mondiale a Sănătății arată că: stadiul 0 — este vindecabil sută la sută; stadiul I — în proporție de 95-98 la sută în raport de localizare; stadiul II — cu un tratament bine condus, tratament multispecializat, este de asemenea vindecabil într-o proporție de 75-80 la sută.

Atît diagnosticul cît și conduita terapeutică a bolii canceroase nu pot să aparțină unui singur medic, oricît de bine pregătît ar fi. Problema aceasta este multidisciplinară și întrunește medicul generalist

din teren, care are cel mai important rol, biologul anatomicopatologul, radiologul, chirurgical și alți specialiști, în funcție de localizare.

Direcția sanitară județeană a depus eforturi pentru a avea toți acești specialiști, precum și o bază materială care permite diagnosticul din stadiul

citologic (celular) stadiul zero, deci vindecare completă.

Spre satisfacția noastră și beneficiul socio-uman, tot mai multe femei se prezintă pentru examenul glandei mamare și este bine că o fac, pentru că astfel și această localizare care este frecventă pe plan mondial și pe plan local, be-

SFATUL MEDICULUI

Despre o importantă acțiune preventivă

zero, tratamentul pe etape și într-un viitor apropiat vom putea aplica o terapie cu energii înalte, fapt care scutește bolnavul de a se deplasa la instituție sau servicii care posedă această aparatură, în alte localități. Cabinetul nostru de citologie, cu un colectiv competent, a trecut de mulți ani la depistarea precoce a cancerului de col uterin (1972) și a efectuat prin screening (examinare în masă) examinarea citorva zeci de mii de femei din județul Sibiu. Cel de-al treilea screening nu va mai găsi stadii avansate de boală și va descoperi prin examenul

neficiază de un tratament cu o vindecare completă, dacă boala este descoperită în timp util. Comisia noastră de specialiști, în afară de faptul că se deplasează în teren, stă la dispoziția publicului pentru examinare în fiecare zi la cabinetul de oncologie în Policlinica nr. 1.

Pentru avertizarea dumneavoastră este bine să rețineți că nodul mamar pe care îl descoperiți cu ocazia igienei nu trebuie neglijat, de asemenea o secreție a sîmului sanguinolentă sau cu caracter supurativ obligă la examen medical. Nu toate acestea sînt

O sarcină de primă importanță

(Urmare din pag. 1)

Istă a condus la eliminarea unor neajunsuri, la întărirea răspunderii activului din domeniul propagandei, a propagandiștilor și cursanților în organizarea și desfășurarea învățămîntului politico-ideologic, la îmbunătățirea frecvenței, a participării cursanților la dezbateri, la creșterea calității și eficienței acestuia.

Transpunerea în practică a măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.G. al P.C.R., în octombrie 1986, impune creșterea rolului și funcțiilor învățămîntului politico-ideologic în consens cu exigențele actualului ciclu de studiu. Pentru noul an de învățămînt 1987/1988 au fost aduse îmbunătățiri în structura acestuia, organizîndu-se 58 cursuri politico-ideologice de partid, 86 cursuri pentru sindicat, 49 cursuri U.T.C., un curs pentru cadrele de conducere, 3 cursuri pentru studierea statutului P.C.R., anul IV al filialei „Independența” a Universității politice și de conducere, precum și cicluri de conferințe pentru membrii O.D.U.S., cuprinzînd, în total, la toate formele, peste 6 000 oameni, practic, între-

gul personal al întreprinderii. Semnificativ pentru dorința de perfecționare a acestei activități este opinia tovarășului Ștefan Vasiliu, secretarul comitetului de partid: „Sîntem conștienți că în acest domeniu se mai manifestă unele deficiențe, generate mai cu seamă de nivelul, uneori, scăzut de combativitate, de participarea unor cursanți la dezbateri. Tocmai de aceea, în lumina exigențelor izvorite din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recentul Congres al educației politice și culturii socialiste, ne preocupăm, prioritar, pentru perfecționarea modalităților de cunoaștere, de intervenție și soluționare a tuturor problemelor ce condiționează mai buna organizare și desfășurarea a întregului sistem de învățămînt politico-ideologic de masă”. Se înțelege, că, recunoașterea deschisă a acestei realități obligă comitetul de partid să ia măsuri ferme, susținute în scopul îmbunătățirii neconținute a calității și eficienței învățămîntului, pentru situarea lui la nivelul exigențelor etapei actuale.

Asimilare

La întreprinderea „Textila” Cisnădie au fost asimilate pentru prima dată în țară lame fierăstrău pentru mașini de țesut tip Gripper, renunțîndu-se astfel la importuri costisitoare. Concepția și realizarea acestor lame aparține inginerilor Vasile Urzică de la atelierul de proiectare și Nicolae Dumbravă de la secția covoare, fiind vorba

de o invenție brevetată la O.S.I.M.

Pe lângă economiile valutare rezultate, utilizarea noilor lame fierăstrău conduce la reducerea costurilor de producție cu 400 mii lei pe o singură mașină de țesut tip Gripper, respectiv la un important spor de eficiență economică.

Toate forțele la strînsul recoltei!

(Urmare din pag. 1)

C.U.A.S.C. Tălmăciu. Cooperatorile agricole de producție din Sibiu, Șelimbăr și Tălmăciu au încheiat însămînțatul orzului. C.A.P. Șelimbăr a însămînțat cu grîu-secară suprafețe ce însumează 80 de hectare.

C.A.P. Răvășel a intrat în final cu executarea arăturilor pentru însămînțările de toamnă și pregătirea terenului. De asemenea a încheiat însă-

șămînțatul orzului de toamnă și a încorporat în sol sămînța de grîu-secară pe 138 ha.

C.A.P. Broșteni și Singătîn sînt singurele unități cooperatiste din județ care, pînă în data de 24 septembrie a.e., nu au declanșat însămînțatul orzului de toamnă. În aceste unități sînt mari restanțe și la pregătirea terenului și semănatul grîului.

Agendă pionierească

26.IX: ● Sub genericul „Viață nouă în anii Epocii Nicolae Ceaușescu”, membrii cercului de dezbateri politico-ideologice de la Școala generală din Ocna Sibiului se vor întîlni cu un reprezentant al Consiliului popular orășenesc din localitate. ● „Mărețe forumuri ale democrației muncitorești revoluționare — Conferința Națională a partidului” — pe această temă va avea loc o expunere-dezbateri la Școala generală nr. 5 din Sibiu, realizată de pionierii membri ai cercului de istorie. 27.IX: ● Pionierii membri ai cercului de pictură de la Școala generală din Cristian organizează expoziția de artă plastică sub genericul „Copilărie fericită în Epoca Nicolae Ceaușescu”. 28.IX: ● „Mărețe ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu” este genericul simpozionului organizat de pionierii membri ai cercului de dezbateri politico-ideologice de la Școala generală nr. 1 din Avrig.

dr. Petru SIMTION, medic primar chirurg — șef secție oncologie, Spitalul județean Sibiu

TELEGRAME EXTERNE

● În ședința plenară de vineri a Adunării Generale a O.N.U., în cadrul dezbaterilor generale, a luat cuvîntul ministrul afacerilor externe al României, Ioan Totu, care a prezentat considerentele și propunerile prezidentului României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la principalele probleme ale vieții internaționale și la căile de soluționare a acestora în conformitate cu interesele și aspirațiile de pace, independență și progres ale poporului român, ale tuturor popoarelor lumii.

● Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a avut o întâlnire cu membrii permanenți ai Consiliului de Securitate (S.U.A., U.R.S.S., Franța, Marea Britanie și China), cu care a examinat stadiul aplicării rezoluției 598 a consiliului cu privire la conflictul dintre Iran și Irak — a anunțat un purtător de cuvînt al O.N.U.

● Grecia a adresat N.A.T.O. un protest ferm în legătură cu violarea spațiului aerian elen în cursul unor manevre militare din Marea Egee, la care forțele armate grecești nu au participat — informează agenția Taniug. În nota de protest se subliniază că o

astfel de acțiune este de natură să pună în pericol traficul aerian internațional.

● După trei zile de tratative infructuoase cu S.U.A. în problema echilibrării relațiilor comerciale reciproce, Canada a hotărît să întrerupă negocierile, a declarat șeful delegației canadiene, Simon Reisman, citat de agenția A.D.N. Clayton Yeutter, reprezentant special pentru negocieri comerciale al prezidentului S.U.A., a confirmat eșecul negocierilor, relevînd că „în unele domenii pozițiile sînt foarte divergente”.

● O echipă a O.N.U. urmează să efectueze o vizită în Liban între 4 și 10 octombrie pentru a se informa asupra nevoilor de ajutoare de urgență în fața deteriorării rapide a condițiilor de viață din țară, s-a anunțat la Geneva. Această misiune trebuia să fie întreprinsă anterior, dar a fost amînată din motive de securitate.

Potrivit agenției Kuna, ca urmare a prăbușirii lirei libaneze și dispariției treptate a numeroase servicii, cu greu poate fi găsită o familie în Liban care să-și poată acoperi cerințele de bază în domeniile alimentației, locuinței, sănătății și învățămîntului.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut foaie de parcurs nr. 609317/10 septembrie 1987, eliberată de întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu, pe numele Kraus Martin. O declară nulă. (11477)
- Pierdut două chitanțiere aparținînd societății „Pietatea Cîbin” Sibiu. Le declarăm nule. (11550)
- Pierdut autorizație tip MTT seria B nr. 325697, pentru autoturioneta 21-SB-2612. O declarăm nulă. (11399)
- Pierdut carnet student pe numele Giurgiu Ovidiu. El declar nul. (11436)

VIZNARI-CUMPĂRARI

- Vind obiective, filme Orwo-color, blitz Fil-107. Sibiu, telefon 4 36 05. (11615)
- Vind apartament 3 camere, dependențe, pivniță mare, Aleea Biruinței bloc 3, ap. 26, etaj I (situat între Mihai Viteazul și Transilvania). (11637)
- Vind apartament două camere, Hipodrom III, bloc 28, ap. 18, preț convenabil. Vizibil zilnic orele 8—12. (11489)
- Cumpăr parbriz față și rezervor — Skoda 1 000 MB. Sibiu, telefon 3 26 50. (11480)
- Vind urgent Moskvici 408, stare bună, preț convenabil. Satu Bradu 40. (11473)
- Cumpăr frigider. Sibiu, telefon 4 93 01. (11472)
- Vind motocicletă SZ 175 emc. Cumpăr ladă frigorifică. Mirșa, telefon 167 sau 249. (11468)
- Vind apartament liber, etaj I, două camere, bucatărie, hof mare, balcon mare, parchet, Hipodrom, bloc T 10, ap. 25 (îngă Transilvania). (11463)
- Cumpăr mobilă stil Biedermayer, Baroc, etc. — secrete, vitrină, bufet. Telefon 1 34 92, orele 17—19. (11462)
- Vind mașină tricootat, cu depănătoare. Sibiu, Hipodrom IV, str. Siretului, bloc 8 B, ap. 23, după-amiază. (11460)
- Vind frigider Zil și dulap cu două uși — furniruit. Informații zilnic telefon 3 22 29, orele 18—20. (11448)
- Vind Dacia 1300, perfectă stare. Telefon 2 73 29, zilnic între orele 19—21. (11497)
- Vind usă stejar — două canete și luminator 1280x2600. Cumpăr cazan baie (cupru). Telefon 1 68 46, după ora 19. (11597)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

● Schimb garsonieră mare, confort I, Tulcea, contra similar sau variante Sibiu. Telefon 7 22 22, Sibiu. (11491)

INCHIRIERE

● Medic stagiar caut urgent garsonieră sau apartament. Sibiu, telefon 1 65 98. (11650)

MEDITAȚII

- Meditez matematică clasele V—X. Sibiu, telefon 110 80. (11488)
- Meditez matematică pentru admitere. Sibiu, telefon 1 21 33. (11465)
- Profesor gradul I meditez biologie facultate și treaptă. Sibiu, telefon 2 57 62, după ora 18.

● Student, meditez matematică — fizică, treptele I—II. Sibiu, telefon 4 71 86. (11492)

ANIVERSĂRI

- Cu ocazia pensionării, dorim dragului nostru cumnat AUREL ROMAN (Vecerd) — multă sănătate și viață lungă! Maria și Ștefan (11466)
- La cei 60 ani, îi dorim fiului ION STANILA — sănătate și viață lungă. Maria și Ștefan (11466)
- Cu ocazia împlinirii vârstei de 44 ani, urăm dragului nostru soț și tată, DUMITRU MĂRGINEAN, multă sănătate și viață lungă între cei dragi. Soția și copiii (11548)
- Cu ocazia împlinirii vârstei de 18 ani, urăm fiului nostru SORIN OPREA — „La mulți ani!” Părinții (11620)

Cu prilejul împlinirii frumoasei vârste de 60 ani, colectivul de conducere al C.A.P. Vurpăr urează tovarășului TOMA COLDEA — președinte — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” (11603)

Cu ocazia pensionării tovarășului NICOLAE HUSȘAN, îi urăm sănătate, viață lungă în mijlocul celor dragi. Colegii de la atelierul 621 I.P.A. II, Sibiu (11454)

În buchetul vieții, fiica noastră MIOARA NEAGU, adaugă al 18-lea trandafir. Îi dorim multă sănătate și mult succes în viață. Mama, tata și familia Albu (11580)

Cu ocazia pensionării tovarășului ing. ILIE CĂTOIU, director al Frustului pentru Mecanizarea Agriculturii Sibiu, colectivul de oameni ai muncii din S.M.A. Sibiu și Centrul de reparații aduce sincere mulțumiri pentru activitatea de îndrumare, și îi urează multă fericire, sănătate și tradiționalul „La mulți ani!” (11641)

DECESE

- Cu lacrimi în ochi și cu durere în suflet, familia anunță că din mijlocul lor a dispărut fulgerător cel care a fost un bun soț, tată și bunic, GILGOR POPA — 80 ani — (din Presaca) Înmemntarea — luni, 28 septembrie, ora 12. Plecarea din str. Oncești nr. 2, Sibiu. Indoliata familiei (11647)

Soțul Vasile, copiii Nelu și Claudia, ginerele Gigi, nora Manuela, nepoatele Daniela și Ileana, cu durere în suflet, anunță înțelegerea din viață a scumpei lor

RAFILA POPA

— 75 ani — Înmemntarea — azi, 26 septembrie, ora 14. Plecarea din Piața 6 Martie 22. (11618)

Sîntem alături de Claudia și Nelu în momentele grele ale despărțirii de mama lor

RAFILA POPA

Sincere condoleanțe întregii familii. Familia Turcu (11619)

Cu adîncă durere în suflet, deplîngem moartea celui care a fost tată și socru ANDREI IUNCU Angela și Filaret (11642)

Ultim omagiu finului și nașului nostru IOAN DRAGOIU

Nașii — familia Morariu Ion, finii — familia Abraham Simion (11632)

Aducem un ultim omagiu colegului nostru IOAN DRAGOIU

și sîntem alături de familia îndoliată. (11631) Colegii de muncă — secția metal II — „Flamura roșie” (11631)

În aceste momente grele pricinuite de decesul unchiului nostru IOAN DRAGOIU

sîntem alături de familia îndoliată. Nepoții: Nicu, Ilie, Vetură, Maria și Anuța (11614)

Colektivul secției scolare de la „Flaro” este alături de familia greu încercată prin decesul celui care a fost IOAN DRAGOIU și-l transmite sincere condoleanțe.

Colektivul Liceului industrial nr. 6 Sibiu este alături de colegul lor Cristian Roth, la greaua încercare pricinuită de moartea mamei sale. (11628)

Cu nemărginită durere, deplîngem încetarea fulgerătoare din viață a bunului nostru cumnat și unchi, PETRU APOLZAN

Cumnata Chivuța și nepoții (11634)

Sîntem alături de colega noastră Maria Chioariu, la marea durere pricinuită de moartea mamei sale. Sincere condoleanțe! Colegii de la C.T.C. Sibiu (11655)

Cu durere în suflet, deplîngem moartea fulgerătoare a scumpei noastre fiine, STELA CIOROGAR

Nașii — Ion, Victoria și Nelu (11625)

Sîntem alături de familia Ciorogar Elena, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fiicei lor STELUȚA — 17 ani — Sincere condoleanțe familiei!

Colektivul de oameni ai muncii „Drapelul roșu” (11659)



INTREPRINDE UN TURNEU în municipiul Mediaș cu spectacolul „STELELE CIRCULUI”

În program: artiști de renume de la circurile din Budapesta, Moscova, Sofia, Varșovia și București, care evoluează într-un spectacol complex din care nu lipsesc acrobații, jonglerii, dresorii cu minunatele lor animale.

Rețineți cu anticipație bilete de la casele circului, precum și de la cea volantă din centrul municipiului.

Cercul prezintă spectacole zilnic de la orele 16,30 și 19,30, duminică și de la ora 10. Ultimul spectacol — duminică, 27 septembrie 1987, ora 19,30.

— 449 —

Deplîngem moartea fulgerătoare a scumpei noastre nepoate, STELA Unchiul Ilie și tușa Mărioara (11624)

Regretăm din inimă moartea prematură a scumpei noastre prietene și vecine, STELUȚA — 17 ani —

Vei rămîne veșnic printre noi Mihaela, Simona, Loredana, Iță, Dorin, Mike, Petz și Florin (11665)

Transmitem sincere condoleanțe familiei Ciorogar Vasile, greu încercată prin pierderea scumpei lor fiice, STELUȚA

Familia Băraru (11643)

Colectivul secției vopsit — format — fixat transmite condoleanțe colegului Vasile Ciorogar, la decesul fiicei sale STELUȚA

(11645) Sîntem alături de vecinii noștri, Elena și Vasile Ciorogar, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fiicei lor STELUȚA

Familii: Mohaci, Schässburger, Muntean și Geantă (11649)

Trandafirului care s-a ofilit și ne-a părăsit prematur STELA CIOROGAR — 17 ani —

alături de lacrimile noastre fierbinți, îi aducem buchetul veșniciei amintiri. Colegii clasei a XII-a B — Liceul industrial nr. 2 (11652)

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată și bunic GHEORGHE FILIMON — 77 ani —

Înmemntarea duminică, 27 septembrie, ora 14, în Glimboaca. Familia îndoliată

Sîntem alături de dr. Carmen Arton în grelele momente pricinuite de pierderea tatălui. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colegii din secția pediatrie (11668)

COMEMORĂRI

● Cu inima arsă de dor stins, cu ochii plini de lacrimi, readuc în memorie chipul drag al soțului meu SANDU BĂDĂCIN și le mulțumesc celor care cu un gînd bun îi vor păstra un moment de reculegere. Soția Maria (11539+11544)

● Se împlinesc 5 ani, la 26 septembrie, de la decesul, într-un tragic accident, a fiului și fratelui nostru AUREL DODA Mama Eugenia, fratele Eugen (11540)

Cu aceeași durere în suflet, ne aducem aminte de chipul minnat al celui care a fost model de soț și părinte, dr. NICOLAE DURA

de la al cărui deces se împlinesc doi ani. Pentru minunații ani petrecuți împreună, îi aducem pios omagiu de dragoste și recunoștință. Soția și fiul (11413)

S-au scurs trei ani de cînd dragul nostru soț, tată, socru și bunic, DUMITRU OPRIȘ Ocna Sibiului

a plecat pe drumul fără de întoarcere. Te vom plînge cît vom trăi. (11504)

Lacrimi și dor purtăm în suflet de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț și tată, ISIDOR LUTIC (Zoni) Soția și copiii (11509)

Cu adîncă durere readucem în memorie chipul dragei noastre fiece, sore și cumnate, care a fost OTILIA ȘARLEA

Comemorarea — duminică, 27 septembrie 1987, ora 14, la mormînt. Indurerata familiei (11571)

Cu lacrimi în ochi și eu durere în suflet ne amintim de aceea care ne-a părăsit pentru totdeauna, scumpa noastră mamă și bunică, ANILIA BAN

Nu o vom uita niciodată! Comemorarea — duminică, 27 septembrie, ora 12, în Turnișor. Indurerata familiei (11562)

Pios omagiu bunei noastre mame și bunici, GHEORGHINA CISMAȘ

Comemorarea — duminică, 27 septembrie, în Porumbacu de Sus. Nora Eugenia cu nepoatele Carmen și Elena (11621)

Cu adîncă durere, readucem în memorie chipul drag al celui care a fost soț, tată și socru, VASILE SCHEAU (Poplaca)

Nu-l vom uita niciodată! Comemorarea — duminică, 27 septembrie, ora 13, la cimetirul central Sibiu. Maria, Coman și Tatiana (11639)

MULȚUMIRE

Mulțumiri tuturor celor care au fost alături de noi, la dureroasa despărțire pentru totdeauna de bunul nostru soț, tată și bunic, BUCUR ILCUȘ Familia îndoliată (11635)